
14 Αυγούστου 2014

Ιερά Μονή Τιμίου Προδρόμου — Ακριτοχώρι 
Σερρών
/ Γενικά

              Ενα «χειροποίητο» μοναστήρι στις Σέρρες
Εχει ανακαινισθεί και αγιογραφηθεί με υλικά και πρακτικές που χάνονται στον 
χρόνο
              Η Ιερά Μονή Τιμίου Προδρόμου στο Ακριτοχώρι Σερρών δεν είναι 
τυχαία δημοφιλής στους προσκυνητές : έχει χαρακτήρα ησυχαστηρίου, 
χωρίς να κλείνει την πόρτα στη χαρά της ζωής. Τηρεί το αγιορείτικο 
λατρευτικό τυπικό, χωρίς να χάνει την επαφή με τους επισκέπτες της. Και 
ακολουθεί την παράδοση χωρίς να αποστερεί τη ζωντάνια από τις 
σαράντα – νέες στην πλειονότητά τους – μοναχές. Με τις είκοσι εξ αυτών 
να έχουν ακολουθήσει σπουδές Βυζαντινής Μουσικής, ακόμη και μια απλή 
επίσκεψη μετατρέπεται σε εμπειρία. Φτάνει να τις ακούσει κανείς να 
ψάλλουν υπό το φως των κεριών τη Μεγάλη Παρασκευή, ή να άδουν το 
«Χριστός Ανέστη» με βυζαντινή, πρωτόγνωρη για τους αμύητους, χροιά, 
για να γοητευθεί και κάποια στιγμή να επιστρέψει.
              Στις πλαγίες του όρους Μπέλες και με θέα την λίμνη Κερκίνη, στο 
Ακριτοχώρι Σερρών, δεσπόζει επιβλητικά το Ησυχαστήριο του Τιμίου 
Προδρόμου, που κλείνει φέτος τριάντα χρόνια ζωής από την ίδρυσή του.
Η παλαιότητα του μοναστηριού, η μόνιμη διαμονή των σαράντα 
καλογριών και η μεγάλη προσέλευση των πιστών οδήγησε στην ανάγκη 
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ανοικοδόμησης νέου καθολικού της ιεράς μονής, που χτίστηκε  
αρχιτεκτονικά στα πρότυπα των βυζαντινών μοναστηριών.
Χτισμένο στα αρχιτεκτονικά οικοδομικά πρότυπα των μοναστηριών του 
Αγίου Όρους, το μοναστήρι του Τιμίου Προδρόμου κοσμεί το ακριτικό 
χωριό του νομού Σερρών και αγκαλιάζει όλους τους πιστούς που 
προσέρχονται για να προσκυνήσουν.
Ο νέος Ναός, εξολοκλήρου από παραδοσιακά δομικά υλικά, όπως πέτρα, 
μάρμαρο, και κεραμικά τούβλα, έρχεται να επανασυνδέσει το σήμερα της 
Μακεδονικής γης με το λαμπρό βυζαντινό παρελθόν της και τους 
διασωζόμενους αρχαίους βυζαντινούς ναούς της. Ταυτόχρονα έρχεται να 
ενισχύσει  τους πνευματικούς δεσμούς του Ακριτοχωρίου και της 
ευρύτερης περιοχής με το Περιβόλι της Παναγίας, το Αγιώνυμο Όρος, 
μέσω της Αδελφότητας της Μονής που συνδέεται πνευματικά με την Ιερά 
Μονή Ξενοφώντος και τον Καθηγούμενό της, Αρχιμ. Αλέξιο.
Φυσική πέτρα από το βουνό του Μπέλες, μάρμαρο και συμπαγές τουβλο, 
είναι τα κύρια υλικά που χρησιμοποιήθηκαν  για την ανέγερση του 
καθεδρικού που ξεπερνά σε διάσταση τα 500 τ.μ.

 

              Στο Ησυχαστήριο φυλάσσονται τίμια λείψανα των Αγίων: 
Ιακώβου του αδελφοθέου, Τιμίου Προδρόμου και προμήτορος Άννης.
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             Η μοναστική αδελφότητα ασχολείται με την ιεροραπτική, την 
αγιογραφία, τη μικροτεχνία, καθώς και με γεωργικές και κτηνοτροφικές 
εργασίες. Πανηγυρίζει στις 29 Αυγούστου, εορτή της αποτομής της 
κεφαλής του Τιμίου Προδρόμου.

              Το νέο εντυπωσιακό Καθολικό εγκαινιάστηκε τον Οκτώβριο του 
2012 από τον Οικουμενικό Πατριάρχη κ. Βαρθολομαίο. Ο ναός, με 
συνολική διάσταση 500 τ.μ, είναι ακριβές αντίγραφο του παλαιού 
καθολικού της Ιεράς Μονής Ξενοφώντος (10ου αιώνα) αγιορείτικου 
ρυθμού, σταυροειδούς με τρούλους. Χτίστηκε εξολοκλήρου από 
παραδοσιακά δομικά υλικά, όπως πέτρα, μάρμαρο και κεραμικά τούβλα.
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Η Τράπεζα είναι αγιογραφημένη από τις ίδιες τις μοναχές.
Η τοποθεσία
           
            Το Ησυχαστήριο Τιμίου Προδρόμου στο Ακριτοχώρι, απέχει από 
την πόλη των Σερρών 50 χλμ και 24 χλμ από το Σιδηρόκαστρο. Είναι 
κτισμένο επί του διεθνούς περιπατητικού μονοπατιού E4/6 και έχει 
πανοραμική θέα στη λίμνη Κερκίνη.
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            Ο επισκέπτης πραγματικά καθηλώνεται από την πανέμορφη θέα 
που αντικρίζει. Η λίμνη Κερκίνηξεδιπλώνεται σε όλο της το μεγαλείο. Το 
πράσινο του όρους Μπέλλες κατακλύζει την κάθε γωνιά του. Αξίζει να το 
επισκεφθεί κανείς, ιδιαίτερα οι γυναίκες, που δεν μπορούν να 
επισκεφθούν το Άγιον Όρος, για να πάρουν μια ιδέα της αγιορείτικης 
βυζαντινής αρχιτεκτονικής και του αγιορείτικου τρόπου ζωής.
 Πηγή:  vizantinaistorika.blogspot.gr 
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